

DIARIO DE CORDOBA

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

Núm. 6014.

Suscripcion en Córdoba... (Por un mes... 8 rs. Por trimestre... 22 rs.)
Fuera de Córdoba... (Por un mes... 10 rs. Por trimestre... 28 rs.)

JUEVES 5 DE SEPTIEMBRE DE 1872.

Los señores suscritores a este periódico tienen derecho a insertar gratis en sus columnas un anuncio o comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de un exclusivo interés.

Año XXIII.

Seccion oficial.

Alcaldía primera popular de Córdoba.

Recaudado por arbitrios sobre especies de comer, beber y arder, en el día de la fecha.

Secciones.	Pesetas.	Cénts.
Central.	419	55
Primera.	359	58
Segunda.	376	82
Tercera.	427	82
Cuarta.	385	55
Matadero.		
Total.	1949	32

Córdoba 3 de Setiembre de 1872.—
Carlos Barrena.

Noticias.

NACIONALES.

De La Correspondencia de España y demás periódicos copiamos las noticias siguientes:

El Sr. ministro de Ultramar ha celebrado estos días algunas importantes conferencias con el Sr. Vivar, gobernador que ha sido de Fernando Póo últimamente, el cual es probable quede por ahora encargado de algunos trabajos, para auxiliar los que el Sr. Gasset prepara acerca de nuestras provincias del golfo de Guinea.

Escríben de Gerona a La Imprenta: «Acaban de decirme que esta madrugada el jefe carlista Saballs ha mandado dividir las fuerzas que tenía en La Sella en cuatro grupos, habiendo salido de dicho pueblo por distintos puntos hacia la montaña, ignorándose el camino que ha tomado la caballería, mandada, al parecer, por Perpiñá, jefe que había sido en la guerra pasada.

También me ha dicho persona que vio a los carlistas, y que por cierto no es sospechosa, que todos están bien armados y en su gran mayoría los individuos uniformados.

De Píera dicen al mismo que el día 30 a las siete de la noche se presentaron los carlistas procedentes de San Pedro de Riudevittles, en donde habían pernoleado la noche anterior. La partida se componía de 149 hombres, capitaneados por Mirat, Nasrat, Cadiraire (hijo), Ramuzosa y otro cabecilla. Conferenciaron con algún particular y espusieron la necesidad que tenían de dinero, pues adelantaban los scorros a los individuos de su partida.

Añade la carta que el 31 a las cinco de la mañana se hizo un pregón disponiendo por orden del comandante carlista que acudiesen a la Casa Consistorial a satisfacer un trimestre de contribucion, los que la pagarán amenazándoles en caso de desobediencia.

Leemos en La Redencion del Pueblo, de Reus:

«Ha vuelto la agitacion carlista en esta provincia. De algunos dias a esta parte se nota bastante movimiento de tropas, y se habla de partidas que han aparecido en el alto Priorato. Parece que anteayer por la parte de Alforja se vieron algunos pequeños grupos armados, y se dice que Basquetas se halla en Monsan con cuarenta de los suyos»

—Dice el Diario de Tarragona: «Un nuevo cabecilla llamado Delga se presentó el martes pasado en el Bruch con su partida compuesta de unos 150 hombres.»

—La Gaceta publicó ayer una extensa lista de propietarios de la isla de Puerto-Rico que han manumitido gran número de esclavos, dando con esto una prueba de los sentimientos generosos y humanitarios que les animan y que juzgamos muy dignos de imitarse. El hecho que aquellos han llevado a cabo y de que da cuenta el periódico oficial, es hijo de los más puros principios de justicia, y no podrán menos de aplaudirlo todos los hombres honrados.

—El Sr. Aguado, detenido por auto del juzgado de Cieza en la causa que se instruye sobre los acontecimientos que tuvieron lugar en dicha villa la noche del 23 del pasado, es D. Rafael Aguado y Alba promotor fiscal de aquel partido, ni pertenece a su familia. Este funcionario, ageno a las contiendas políticas en aquella localidad, se presentó en el sitio de la ocurrencia tan pronto como tuvo de ella conocimiento, asistió al juez interino en la instruccion de las primeras diligencias, continuó despues que a la una de la madrugada tomó posesion el propietario D. Diego Mendo, y se retiró a las tres y media de la mañana del día 24, cuando ya se había dictado el auto de detencion y se había dado orden a la guardia civil para que la llevase a efecto.

—Leemos en un periódico sevillano que entre las victimas que resultaron del naufragio del vapor Perseverancia, se encuentra el capitán del mismo buque.

—Son tantos ya en Europa los teatros de primer orden de ópera italiana, tales las exigencias de los cantantes, y tal la locura de los públicos que acuden a oírlos, que no es extraño que los artistas gocen de sueldos fabulosos.

La Patti, Nilsson, Volpini y el barítono Graziani, que cantarán este invierno en el teatro Imperial de San Petersburgo, están ajustados con los sueldos siguientes: La Patti, 40,000 francos al mes; La Nilsson, 35,000; Volpini, 22,500; Graziani, 20,000. La Lucca cantará en Nueva-York por 35,000 francos mensuales.

Con razon dice un ilustrado crítico musical que no hay empresa que pueda

sufragar gastos tan enormes si no está subvencionada con gruesas sumas por los monarcas ó los gobiernos, ó si no aumenta considerablemente los precios de las localidades. Y añade:

«Desgraciadamente, en Madrid es punto menos que imposible lo uno y lo otro, y tendremos que resignarnos a no oír esas notabilidades artísticas, que por cierto no pueden sostener comparacion con los artistas de otros tiempos, quienes, con mucho más mérito artístico, tenían más modestas pretensiones.»

—Se ha dispuesto que el armamento sobrante del ejército de Cuba se remita a la Península por los primeros vapores que salgan de aquella Antilla.

—De San Celoni escriben con fecha 28 lo que sigue:

«Hoy a las tres y media de la tarde, y mientras aun duraba el mercado, se ha presentado en esta la partida de Guin. Ayer se marchó la columna de cazadores de Madrid, dicen que para no volver; no sabemos el por qué de esta medida, pues siendo esta villa un punto tan céntrico de operaciones y habiendo prestado dicho batallon tan buenos servicios en toda la comarca, no se comprende que, ahora que eran ya prácticos del país, les saquen de esta villa. Si la columna no vuelve, todos los días tendremos la desagradable visita de los carlistas.

Nuestro corresponsal de Porrera nos escribe que la partida carlista al mando de Basquetas se hallaba en Marsa el lunes y no en Padrell, como por equivocacion se dijo en uno de nuestros números anteriores.»

—Dice Le Gaulois que el marqués de Bouillé, embajador de Francia en España, al regresar a Madrid, terminada su licencia, tra ciertas notas de Mr. Remusat, ministro de Negocios Extranjeros en la vecina República, relativas a la Internacional, contra la cual había pedido España un Congreso europeo.

—Dice El Imparcial:

«Recibimos ayer una correspondencia de Fuentes de Cantos (Badajoz) que amplía las noticias que acerca de la eleccion en aquel punto hemos adelantado.

El día de la constitucion de las mesas se apoderaron de los colegios los republicanos armados de palos, porras y revolvers, impidiendo que votasen los radicales.

El 25 numerosos grupos armados rodeaban los locales donde se efectuaba la eleccion, interceptando el paso a cuantos no eran sus correligionarios. Los más animosos de los radicales se atrevieron, en número de 200, a depositar sus sufragios en favor del Sr. Chacon, y para vigilar las operaciones electorales se constituyeron dos de

ellos en cada uno de los cuatro colegios; pero bien pronto fueron espulsados por los presidentes, a petición de las turbas armadas que con amenazas lo exigieron.

Verificado el escrutinio resultó el señor Chacon con 20 votos y con 436 el candidato federal Sr. Somolinos. A la mañana siguiente llegó alguna fuerza de la guardia civil, que ante la actitud de aquellas gentes se encarró en su cuartel y no dió auxilio al juez municipal ni a los electores, no sabemos si porque no se aparecieron bien de sus reclamaciones.

En el mismo día resultó el Sr. Somolinos con otros 436 votos y con sólo seis el Sr. Chacon. El juez municipal fué insultado y el promotor fiscal que se atrevió a hacer una indicacion al presidente de una mesa, fué procesado por éste en el acto.

En la Plaza se fijaron pasquines escandalosos contra los radicales; y en el último día de eleccion subieron de punto estos excesos, que produjeron en definitiva en favor del señor Somolinos 1,522 votos, sin que según parece haya habido listas de votantes ni se hayan cubierto muchas de las formalidades de la ley.

El juez municipal Sr. Rodriguez Zapata ordenó de oficio que se arrancara y le fuera entregado una especie de bando que hizo fijar el presidente de una mesa, y comenzó a instruir diligencias criminales porque su redaccion así lo exigía. También el promotor fiscal presentó una denuncia de los hechos en que parece que figuran los alcaldes, el ayuntamiento y las mesas electorales.

El Sr. Chacon, al parecer derrotado por el Sr. Somolinos en el distrito de Zafra, ha obtenido en el de Fregenal una mayoría de 5,000 votos, y suponemos que hará constar en el Congreso los hechos que de Fuentes de Cantos se nos denuncian.

—El Norte de Valladolid escribe que en el inmediato pueblo de Trigueros, teniendo necesidad de ejecutar un apremio el recaudador de contribuciones, y entrando en la casa donde debía verificarlo, se arrojaron sobre él con grandes garrotos los deudores y lo molieron a palos.

Llegando esto a conocimiento del alcalde, se pararon en la casa; pero los dueños se negaron a abrir las puertas, y la autoridad tuvo que pedir auxilio a los pueblos inmediatos para que, como lo hicieron, les enviasen guardia civil.

ESTRANJERAS.

El rey de Italia ha pasado revista en el campamento de Somma a un ejército de 40,000 hombres. Despues se ha dirigido a Florencia.

Un periódico de Roma desmiente la noticia de que el príncipe Humberto deba venir a Madrid.

Un periódico de Paris dice que el Papa ha querido saber la opinion de gobierno francés para el caso de que trasladara su residencia a la nacion vecina, y que el gobierno le ha aconsejado que continúe en Roma.

Las últimas noticias de los Estados Unidos dicen, que en Luisville se va a celebrar el 5 de este mes una convencion democrática, en la que tendrán representantes todos los Estados, designándose un candidato para la presidencia y otro para la vice-presidencia.

Según las probabilidades en favor de la reeleccion del general Grant.

De una estadística recientemente publicada en Londres, parece que el total de agentes de policia en aquella capital en 1871 era de 9655 hombres; 667 más que en 1870. De los 9655 eran 8407 simples agentes; entre los restantes había 40 oficiales. Durante el año fueron despedidos del cuerpo 236 agentes por varias causas y otros 194 fueron obligados a presentar su dimision.

Puede formarse idea de la actividad de esos agentes y de la dificultad de su servicio, si se considera que el distrito confiado a su vigilancia ha aumentado durante el año último en 226 calles nuevas y dos plazas (squares), cuya estension es de 39 millas inglesas de largo. Durante los diez últimos años la estension de las calles confidadas al cuidado de los policemen ha aumentado en 535 millas, en las que han sido construidas 149905 casas.

El emperador Guillermo está muy resacitado con el rey de Baviera por haberse negado éste a asistir a la conferencia de Berlin, y para que todo el mundo lo sepa ha hecho decir a los periódicos oficiales que al volver de Gastain no se detendrá en Munich.

El rey de Sajonia tampoco quiere asistir a la conferencia; pero para que no se incomode el emperador, ha enviado a Berlin a su hijo el príncipe heredero.

El cólera ha empezado a manifestarse en las provincias de Austria más próximas a Rusia. La Galitzia es la más atacada hasta ahora, la alarma es grande, y a consecuencia de ella se ha suspendido la esposicion de agricultura que se celebraba en Husyatín.

Parece que se encuentra gravemente enfermo el célebre Rochefort, que ha sido trasladado al castillo de San Martin de Re.

El gran visir de Turquía ha mandado que se haga un informe sobre los

— 34 —

el camino más corto atravesando por el parterre y dejando sus huellas impresas en la yerba. Todo el cespés estaba vencido como si se hubiese arrastrado una pesada carga; y como a la mitad del parterre apercibieron una cosa encarnada que el juez fué a recoger. Era una zapatilla que el criado reconoció como de la pertenencia del conde. Más lejos encontró un pañuelo de seda blanco, que el criado declaró usaba con mucha frecuencia su amo para estar en casa. Este pañuelo estaba manchado de sangre.

Por fin llegaron a la orilla del río entre aquellos sauces donde Felipe había apercibido el cadáver; la arena en este sitio estaba muy removida, como si en ella hubieran buscado sólido apoyo los pies de una persona. ¡Allí todo indicaba que había tenido lugar la lucha suprema!

Mr. Courtois comprendió la importancia de aquellas investigaciones.

— 35 —

—Que nadie se adelanta, dijo: Y solo, seguido del juez de paz, se acercó al cadáver.

Aunque no pudieron distinguir el rostro, ambos reconocieron aquel cuerpo por el de la condesa; los dos le habían visto aquel traje gris con pasamanerías azules. Ahora ¿cómo se encontraba allí?

El alcalde supuso que habiendo logrado escapar de manos de los asesinos, habría echado a correr desolada, la habrían perseguido, y la habrían alcanzado allí donde cayó para no levantarse más.

Esta version, explicaba la lucha que acusaba la arena, y en este caso el cadáver del conde era el que había sido arrastrado por el musgo.

Mr. Courtois hablaba con animacion queriendo hacer entrar su persuasion en el ánimo del juez; pero el padre Plantal le escuchaba apenas y hubiérase dicho que estaba á cien leguas de lo que pasaba en Valfeuil, al ver que solo contestaba con monoslabos.

— 36 —

Y despues de un examen de algunos minutos pasaron.

Cuando llegaron a la barca exclamó el alcalde:

—¿Es esta la barca en que habeis ido de pesca esta mañana?

—Sí señor.

—¿Entonces con qué utensilios habeis pescado? Vuestras redes están secas, y estos remos no se han movido desde hace veinticuatro horas por lo menos.

La turbacion del padre y del hijo era creciente.

—Insistís en lo que habeis dicho, padre Bertaud?

—Claramente.

—¿Y vos, Felipe?

—Señor... balbuceó el joven, hemos dicho la verdad.

—¿De veras?—repuso el alcalde con tono irónico;—entonces me explicareis como habeis podido ver una cosa desde una barca en que no habeis subido. ¡Ah! cuando se miente no se piensa en todo; os probaremos,

— 37 —

ne se habían tomado el trabajo de violentar la cerradura; habían roto los muebles con hacha sin miedo al ruido, harto convencidos de que estaban solos en la casa, y esta en medio del campo.

Ni el salón, ni la pieza de la biblioteca se habían librado del desorden: las butacas, sillas y armarios, todo estaba destruido como si entre la tapicería hubieran buscado el dinero. Cuartos de familia, piezas reservadas, todo se había recorrido con igual objeto.

Subieron al piso segundo. En la primera pieza en que penetraron, encontraron un baul que había recibido ya un primer hachazo y había resistido, y á su lado un hacha de partir leña que el criado reconoció como perteneciente á la casa.

—Ya lo veis—decía el alcalde al juez,—los asesinos eran muchos sin duda, y verificado el asesinato, se han repartido por la casa buscando

Sucesos ocurridos en las fronteras del Montenegro, y que se castigue severamente a los que aparezcan culpables.

El 15 de setiembre se reunirá el Congreso mejicano; ignórase quienes formará el nuevo ministerio. Entre los muchos candidatos a la presidencia de la república, el que parece reunir mas probabilidades de éxito es Lerdo de Tejada.

En Tampico y en Guerrero se ha sublevado parte del pueblo a los gritos de viva Diaz y muera Lerdo; en el resto de la república hay tranquilidad, pero se teme que no dure mucho.

Las agitaciones se suceden en Irlanda. Belfast tuvo su drama terrible en siete actos; Drogheda estuvo a punto de ser teatro de una nueva Saint-Barthelomy; en otras ciudades se temieron nuevas visperas sicilianas, y ahora en Cork, como en Limertek, centro el mas activo del germanismo irlandés, el entierro de Bryan-Dillon, uno de los jefes del movimiento feniano de 1865, preso entonces, devuelto a la libertad mas tarde, aunque víctima de una enfermedad en las cárceles adquirida, ha sido objeto de una manifestación feniana verdaderamente imponente. Anunciada por la prensa, patrocinada por el mismo corregidor de Cork, acrecida con diputaciones llegadas de Limerick, Tipperary, Dublin y todas las ciudades de Irlanda, mas de veinte mil hombres y mujeres, llevando todos lazos negros en el pecho ó en el brazo, han seguido al féretro, cuyas cintas eran llevadas por seis ilustraciones del fenianismo, entre ellas el célebre coronel Burke, todos condenados como jefes de los diversos movimientos que ha tenido Irlanda.

Los periódicos de las repúblicas del Rio de la Plata anuncian nuevas empresas. A lo largo del Rio Uruguay se construyen, como en el Rhin, dos ferros-carriles; el de la orilla derecha lo hace la casa del baron Erlanger y compañía; el de la orilla izquierda, en competencia con el anterior, va al Brasil, y lo hace D. Arturo Marcoartu. Será este el ferro-carriil construído mas pronto en aquellas regiones, porque se harán seis millas por mes, y pesar de la multitud de obras de arte que exige. El Times dice que solo la aduana de Montevideo ha producido este año 1.500.000 libras esterlinas.

Los polacos, siempre desgraciados, pero siempre fieles a su independencia, preparan una gran peregrinación nacional para el día 8 de setiembre, fiesta de Nuestra Señora; la peregrinación terminará en el célebre santuario de la Virgen de Censtocavia. Se calculan en 300.000 personas las que concurrirán a dicha solemnidad.

Hace pocos dias salieron de Amberes, con dirección a Londres, con objeto de volver a su tierra natal, dos indios que hicieron el viaje a Europa de la manera siguiente, segun lo refieren los periódicos belgas:

«En la tarde del 30 del pasado fondó en Amberes la barca noruega Gazelle, capitán Warnestik, procedente de Akyab. A bordo se encontraban dos indios del Indostan, que el 4 de Abril fueron recogidos, naufragos, en el golfo de Bengala.

Estos pobrecillos fueron recogidos en una miserable piragua, y hacia ya algunos dias que vagaban en alta mar. Despues de recogidos por el barco noruego, se les alimentó, porque estaban extenuados de hambre. El capitán les prodigó todo genero de auxilios. Por las explicaciones que hacen por señas, pues no comprenden idioma alguno, han hecho entender que salieron con objeto de bañarse, y que a cierta distancia de la costa fueron sorprendidos por un huracan, que los alejó de ella.

Daremos algunas explicaciones relativas al modo como fueron salvados estos infelices. Despues de ocho dias de viaje, la Gazelle entró en el golfo de Bengala, y el equipaje percibió en alta mar un tronco de árbol flotante, dentro del cual se veían seres humanos que se movían. El buque se dirigió hacia el flotante objeto, y una vez cerca, pudo el capitán distinguir a dos indios que, extenuados de fatiga, imploraban socorro. Segun ha pedido comprenderse, encontrábanse en el mar hacia seis dias, sin haberse alimentado y a distancia de 500 millas inglesas de la costa.

Ambos indios son de color casi negro, de constitucion robusta; sus vestidos consisten en un ropaje de algodón.

Por medio de una pantomima expresiva se ha querido comprender que ambos son casados, con familia. Su indolencia es tal que pasan el dia acostados, sin hallarse nunca dispuestos al trabajo. El alimento que comen es arroz. Están sorprendidos de lo que ven; los buques, el puerto, las costumbres, todo les causa infantil extrañeza. La piragua en que flotaban está a bordo de la Gazelle, mide siete metros de longitud, cuarenta y cuatro centímetros de manga y veintidos de puntal.

Gaceta.

—Reparto.—Las libras de pan que hemos dicho distribuye de limosna el Círculo ecuestre-taurómico durante cinco dias se están entregando: a los pobres de todas las parroquias, a los que se repartirán por las señoras presidentas y el señor presidente, tres mil; a los nueve conventos de religiosas de la capital, mil ciento veinticinco; distribuidos por la Asociación de señoras, quinientas; a los Hospitales de Jesus Nazareno y Ntra. Sra. de los Dolores, doscientas cincuenta; a el Colegio de huérfanas de la Piedad, ciento veinticinco, y al Asilo de ancianas establecido en la calle del Huerto de los Limones ciento veinticinco, los que hacen un total de cinco mil ciento veinticinco. El resto que resulte despues de abonar los gastos que se hayan hecho para este objeto se entregará al Asilo de Madre de Dios y S. Rafael, cuyo pormenor se publicará tambien. Las dignas personas que se han encontrado al frente de esta agradable función no solo lo han llevado a cabo con especial acierto sino que han enjugado muchas lágrimas, realizando una abundante limosna, y han dado una oportuna publicidad a todos sus actos.

—No empezemos.—Parece ser que ayer tarde salieron de una taberna peleando dos jóvenes, no se dice cual fué la causa, y que tanto incremen-

to iba tomando la cuestión, que en la Cuesta de Lujan intervino un individuo de órden público, que tuvo que acudir al sable para sujetar a los combatientes, que fueron conducidos al Ayuntamiento, llevando uno de ellos algunas heridas leves. Todos son tropiezos.

—Vengan!—Me declaro de un partido—el defensor mas acérrimo; —que aquí es un tipo simpático—conservador... de ojos negros.

—Casino nuevo.—El dia primero del corriente se inauguró el que con el título de Casino Mercantil se ha abierto en el piso alto del café del Gran Capitan. Hemos tenido el gusto de visitar el nuevo establecimiento detenidamente, y hemos visto en él una nueva prueba de los adelantos de nuestra capital. Tiene espaciosos salones, muchas habitaciones para reuniones particulares, lujoso mobiliario, alumbrado de gas excelente, y siempre serán muy agradables las buenas vistas de sus muchos balcones sobre la calle principal de la población. La pequeñez de la cuota mensual, el esmero en el servicio, el aseo y buenas condiciones del local y el cuidado en la admision de socios harán que sea grande la concurrencia y mucha la animacion en todo tiempo.

—Mejoras.—Por una inexplicable equivocacion, por fortuna poco frecuente, apareció en el número de ayer en la seccion oficial y con la firma del Sr. Alcalde, una nota que habiamos recogido de las mejoras realizadas en el real de la feria de la Fuensanta. Conste, pues, que ni este documento es oficial, ni lo hemos recibido de las dependencias del municipio.

—Matricula.—Para ingresar en la Escuela de Bellas Artes se necesita saber leer y escribir, solicitud escrita al Director en la que espese el aspirante su nombre y apellido, su naturaleza, tener diez años cumplidos, su domicilio, y los menores el nombre y domicilio de sus padres, tutores ó personas en esta capital con quien vivan ó a quien estén encargados.

—Pido grava.—Se quejan los viajeros que vienen a Córdoba por la carretera de la sierra del polvo que se levanta en ella. Bueno es tenerlo presente para aprovechar la oportunidad de extender la grava.

—No es.—Con motivo de estar tomando baños de mar en Barcelona nuestro apreciable amigo D. Juan Diaz, algunas personas han creído si seria el individuo que segun la voz pública ha sido herido en un desafío. Para tranquilidad de sus amigos debemos decir que no hay motivo ninguno para esta suposicion, y que el Sr. Diaz disfruta buena salud, sin que le haya ocurrido lance alguno desagradable.

—Refresco.—Se ha celebrado con uno la instalacion de las hermanas de la caridad en el hospital de Crónicos.

—Hombre como el fagot.—Cabalero, el wagon de fumadores no es este: está al lado.—Gracias, señora, no voy a él porque me incomoda el humo del cigarro de los demas.

—Buen rasgo.—El Sr. Conde del Robledo ha repartido una buena limosna a los pobres de Montoro, para celebrar su eleccion de Diputado a Cortes. Es plausible este rasgo caritativo.

—Manifiesto.—Don Rodrigo de

Paz ha dirigido uno a los electores de la Rambla y San Sebastian, retirando como ya habiamos indicado su candidatura de diputado provincial.

—Hilaza.—El siete del actual a las doce de la mañana se adquieren en subasta en el salon de sesiones de la Diputacion provincial seiscientas libras de hilaza para los talleres del Hospicio.

—Pensamientos de un album.—Los hombres perdonan una infidelidad... Pero nunca la olvidan. Las mujeres olvidan una infidelidad... jamás la perdonan. Por último, las mujeres se afligen de una infidelidad en razon del placer que le causa a su rival.

—Un enemigo del alma.—Hé aquí el precio de las carnes en esta provincia durante el mes de Julio último: kilogramo de carnero una peseta y dos céntimos; de vaca tres y quince; de tocino dos y setenta.

—A juicio.—El juzgado municipal de la izquierda llama por edictos a un caballero ausente, para que comparezca el dia veinte y siete del actual a juicio de faltas por el escándalo dado el treinta de Marzo último.

—No es mala rana el autor.—Veinticinco años ha tenido una rana en el estómago un ciudadano de los Estados Unidos, y segun un periódico hace poco que el animalito salió a luz cantando. No es chica bola.

—Concurso.—Por edictos del juzgado de Rute se llama a los acreedores de Don Francisco y D. José Paz de Leon, de aquella vecindad, para que concurren con los titulos de sus créditos a la jurta que ha de celebrarse a las diez del dia veinte del corriente mes.

—Secretaria.—La del Ayuntamiento de Belmez, dotada con mil seiscientas veinte pesetas anuales, se halla vacante. Se admiten solicitudes hasta el dia tres de Octubre.

—Modas.—Ofrece en su última carta la célebre Condesa de Babilien la descripción de tres bonitos trajes para paseo, y advierte que cada uno de ellos corresponde a modelos que han sido publicados por periódicos de modas de las tres grandes metrópolis de Europa que se disputan el cetro de la elegancia desde que los

«... cañones forjados por la Prusia rodaron por las calles de Paris...» como dice un pobre poetaastro de las Batignolles, pues antes de 1870 nadie se atrevia a disputar a Paris el privilegio de llevar la batuta en asuntos de tal clase.

PRIMERO.—Encuentro esta descripción en el acreditado semanario Le Journal des Demoiselles, que va adquiriendo fama y provecho en estos últimos tiempos. De tafetan moreno.—Este vestido de Tussor, color mahón, un poco más corto que la falda, se hace de forma Princesa, con un volante plegado de treinta y cinco centímetros de altura, y por encima de este volante va una tira de tafetan moreno, dispuesta en curvas, bordada de trencilla morena de matiz más oscuro, y ribeteada por cada lado con un rizado de tafetan moreno, mas no olvidándose de que van por encima otras tres tiras iguales, dispuestas asimismo en curvas, y las cuales terminan por cada extremidad con un lazo sin caídas. Bajo estos lazos se fija la parte de detrás del

vestido, y se ribetea con una tira igual a las anteriores. Debo añadir que este vestido tiene un pequeño escote cuadrado, y en el centro de él se coloca un ramito de pensamientos y heliotropo.

SEGUNDO.—El periódico inglés Victoria, que priva, y con justicia, entre las gentes com'il faut que concurren a Brighton, el Biarritz de Inglaterra, lo describe así: «Vestido de faya verde del Nilo.» (Los ingleses, más amigos de novedades que nosotros, y que no pierden ocasion de conmemorar por todos los medios posibles los hechos más señalados que ocurren en su patria, han dedicado esta prenda, sin ironía, al doctor Livingstone, el infatigable explorador del Nilo). Dicho vestido está adornado con pliegues perpendiculares, separados entre sí por anchos lazos, y la túnica de encima se hace de la misma tela, recogida en medio, por detrás, bajo un lazo semejante a los de la falda, pero más ancho y doble. El corpiño es alto (more anglicana), con aldetas recogidas en los costados, dos por delante y otras dos por detrás; pero las primeras deben ser bastante largas, ribeteadas con un volantino plegado, y las segundas son un poco más cortas, y por ribete llevan solamente un ruló.

TERCERO.—De tafetan verde mar.—Guárdese la falda de un volante fruncido de quince centímetros de altura, y este volante por encima otro mas estrecho, que a su vez lleva tambien una tira plegada con dos hileras de cocas. Sobre la falda se coloca una polonesa llamada Walleau, de fular verde mar, con esos caprichosos dibujos que se denominan Pompadour, y varibeteada con un rizado de tafetan verde mar y recogida en cada lado con un lazo grande de cinta verde mar, que es el color de la falda. No os extrañareis de que este modelo aparezca en la plana primera del semanario alemán Cor Basar, aunque entren en la composicion polonesa Walleau y dibujos Pompadour, porque habeis de saber que los inexorables alemanes no han querido vencerlos únicamente en los campos de batalla, sino que se apropian ahora, sin duda en celebridad de sus triunfos, todas las frivolidades de nuestros fastuosos tiempos de Luis XIV y de la Regencia.

—Pasaría el río?—Hé aquí cómo cuenta la travesía del canal de la Mancha a nado, desde Douvres, un corresponsal de la Shipping and Mercantile Gazette del veinte y cuatro del corriente: «Johnson parte ahora para su hazaña de natacion, yéndose a Calais a nado. Ha copusado a poca distancia de la orilla, y ha sido muy aplaudido por una inmensa muchedumbre. Hizo la copa marina con el brazo izquierdo; iba muy bien y la mar estaba en calma. El Palmerston lo seguia, y tambien una lancha donde iban el hermano de Johnson y un médico.» A otro periódico inglés, El Eco, le escribieron el mismo dia, del mismo punto, lo que sigue: «B. Johnson, el famoso nadador, acaba de partir para su grande hazaña. Se ha zambullido al tirase desde el Palmerston, y se halla en este momento en que escribo a cinco millas de distancia en alta mar. Sus primeras evoluciones han sido notables por el vigor y el ardimiento. Cada brazada lo hacia adelantar lo menos seis pies. Hay todavia dos horas de ma-

res, que lo... Boletín... FERIA DE... Trigo de... De Madrid...

ese dinero que había venido el mismo dia. Uno de ellos quizá se estaba ocupando en destrozarse este mueble cuando los otros abajo han encontrado los valores; le llamaron, y juzgado ya inútil su trabajo, se apresuró a huir, dejando aquí abandonada su arma.

—Se ve la cosa como si hubiera estado cobo en ella,—dijo el sargento.

El piso bajo que se visitó despues, había sido respetado, solo que los asesinos, despues de verificado el crimen y encontrado el dinero, habían sentido necesidad de confortarse, porque hallaron en el comedor restos de una cena y el criado declaró que habían devorado diferentes fiambres que había en los aparadores. En la mesa, al lado de ocho botellas vacías, velanse cinco vasos.

—Eran cinco!—esclamó el alcalde creyendo dar una prueba de sagacidad.

—Fuerza de voluntad el excelente

vivamente al viejo pescador. Estremeciéndose y palideció bajo la tostada corteza que el viento y el sol habían tendido sobre su rostro, y hasta sorprendieron una mirada amenazadora que lanzó a su hijo.

—Seguíme,—dijo al fin. Iban a dirigirse hacia la casa para salir por la verja, cuando el ayuda de cámara propuso salvar el foso.

—No es muy hondo,—dijo,—y es lo mas corto; voy por una escalera, que atravesaremos de un lado a otro del foso.

Un minuto despues reapareció con una escalera de mano, con la que iba a hacer un improvisado puente; pero en el momento en que iba a colocarla, el alcalde le gritó:

—¡Daténe! ¡daténe!

Acababa de aparecer las huellas que en la tierra, blanda por la humedad de la noche, habían dejado impresas el padre y el hijo.

—¿Qué es esto?—dijo,—es evidente que han pasado por aquí; estas huellas están recientes.

En cambio, el pobre alcalde se tomaba un trabajo infinito; iba, venia, inspeccionaba minuciosamente el terreno, tomaba medidas...

No había apenas un pie de agua en el sitio donde estaba sumergido el rostro de la condesa, porque de las aguas del río se había formado una pequeña balsa donde crecían plantas acuáticas que en dulce pendiente se extendían hasta el río. Allí el agua era clara, la corriente nula, y se veía perfectamente el fondo de arena.

Aquí Mr. Courtois, asaltado de una idea repentina, exclamó:

—Juan Sin-Pena, acerquese. El anciano obedeció.

—¿No habeis dicho que des la vuestra barca habeis aperchido el cadáver?

—Si señor.

—¿Dónde está vuestra barca? —Amarrada allá en la pradera. —Lievadnos a ella.

Todos los presentes pudieron advertir que esta órden impresionaba

— 36 —

— 33 —

Mr. Courtois había recobrado su sangre fría.

—Antes de ir a buscar los cadáveres,—dijo,—voy a espedir una parte al procurador imperial de Corbeil, y en una hora tendremos jueces de actuaciones que acabe nuestra tarea.

Dióse órden a un gendarme de enganchar el tiburi del conde y marchar apresuradamente.

Despues el alcalde, el juez, el sargento, el ayuda de cámara y los dos Bertaud se encaminaron hacia el río.

El parque de Valfeuille es muy vasto; pero se estiende de izquierda a derecha; de la casa al río hay apenas doscientos pasos. Delante de la casa hay un bello parterre de césped, cortado por canastillos de flores, y se toma uno de los dos senderos que le rodean para ir a la orilla del río.

Los malhechores no se habían tomado este trabajo, y habían elegido

Trigo de... De Madrid... Trigo de... De Madrid...

SECCION DE AVISOS.

Creemos favorecer a nuestros lectores, llamando su atención sobre las propiedades curativas de la deliciosa...

Segunda enseñanza. El establecimiento particular de segunda enseñanza, dirigido por el licenciado D. Tomás Miguel Crespo...

Guía del Bachiller en artes, con la que se pueden preparar los alumnos en poco tiempo para sufrir los exámenes...

El Molinero de Subiza. Zarzuela histórico-romancesca, en tres actos y en verso, original de D. Luis Eguilaz...

Venta. Se venden las casas número primero calle Anquada, número 73...

Arrendamiento. Se arrienda por seis años a contar desde S. Miguel del presente las dehesas de Pandorillas...

Arrendamiento. Se arrienda la casa número 9, de la bajada del Puente...

Venta. Se hace de una carretilla montada en balastos, en el mejor estado de servicio...

Venta. Se venden un certero en muy buen estado, en la calle de los Moriscos...

Venta. A voluntad de su dueño se vende el cortijo de Peñaflora a Alta, término de Santa Elna...

Papel blanco para liar. Se acaba de recibir una gran partida de todos los tamaños...

Madera de Segura en comisión. Se desea realizar una partida de madera de Segura...

FONDA Y RESTAURANT DEL ORIENTE, SITUADA EN EL PASO DE LA VICTORIA, CORDOBA.

Este nuevo establecimiento, dirigido por M. Julio Raybaud, se propone complacer a las personas que lo honren...

Las carreras de España. Noticias de todas ellas y condiciones para seguir las, reglamentos orgánicos...

JARABE Y PASTILLAS DE BLAYN. Estos medicamentos de un gusto agradable adoptados con gran éxito...

ALMACEN DE PIANOS Y MUSICA DE ANTONIO PEREZ Y CRUZ. CALLE DEL LICEO NÚM. 22. CORDOBA.

En este nuevo establecimiento que acaba de abrirse en esta capital, se ofrece al público un buen surtido de pianos...

Respecto a música hay métodos completos ó por partes de solfeo y piano, de todos los autores más célebres...

LA FAMA CORDOBESA. Fábrica de licores, aguardientes anisados, almacen de vinos de todas clases...

Menta, Flor de anís, Yerba buena, Perfecto amor, Cuatro frutas, Curazao, Rosa blanca...

Carazao, Aromas de Sierra Morena, Anisete, Crema de café sacada al vapor, 40 rs. botella.

Montilla de primera, Jerez, Tintillo de Bota, idem de pasas, Moscatel, Pedro Gimenez, Lágrima Cristi...

Jarabe de limón, idem de Zarza-parrilla, idem de Naranja, idem Horchata, a 40 reales botella.

LA LLAVE. Librería 16. En este acreditado establecimiento se encuentra un gran surtido de cosas inglesas...

Magnífico surtido de juguetes, perfumería, lámparas, espejos, cristales, cuadros, sillas de rejilla, portiers, papel, sobres...

EL ORIENTE. Almacén de cristalería, lampistería, porcelana del Reino y extranjero...

No habiendo terminado por las muchas existencias que tenía la realización anunciada por quince días en el Establecimiento de loza y cristal...

ETNOGRAFIA III DIARIO DE CORDOBA. S. Fernando, 51 y Letrados 16. Se hacen toda clase de tarjetas...

Arrendamiento. Se hace de un rancho grande, perfectamente acondicionado y situado en la casa calle Santa María de Gracia...

Venta. A voluntad de su dueño se vende una casa en esta ciudad calle Montero número 7...

Segunda enseñanza. El establecimiento del preceptor de Latinitud y Humanidades D. Pablo Antonio Fernández de Molina...

Vinagre superior. Se vende en la calle del Marmol de Bañuelos casa número 1.

Pérdida. El sabado treintá y uno del pasado, desde la plaza de la Magdalena a la estación...

Bojes. En la calle de Almoneda número 42, se venden sumamente arreglados.

Almoneda. En la plaza Lope de Hoces, frente al cuartel de la Reunión, en uno de las casas sin número...

Venta. La 1.800 arrobas de carbón de encina superior. Están almacenadas en la casa convento de la villa de Guadalezar...

Venta. Se hace de una casa en la calle Puerta del Perdón. Para tratar en la calle del Baño, número 40...



Ambrosio de Morales, frente a la cueva de Lujan. Gran surtido en camas de bronce doradas. Idem en cunas y camas de hierro...

Venta de fincas rústicas. A voluntad de su dueño y libres de todo gravamen, al contado ó a plazos...

Una huerta nombrada prieta era de Garcilaso, con ocho fanegas de tierra, de ellas cuatro de regadío...

Vertical text on the right edge of the page, including 'Núm. 6', 'Sección', 'Alcaldía', 'Recaudación', 'Central', 'Primera', 'Segunda', 'Tercera', 'Cuarta', 'Matadero', 'Córdoba', 'Cárlos Barr', 'De la Co', 'domás peric', 'siguientes:', 'En el Pal', 'seguido al', 'según les r', 'blan algun', 'El Diario', 'Cuéntas', 'córte a Ma', 'dencias en', 'rece se hal', 'obstáculos', 'trado en ci', 'dispuesta á', 'un apíce e', 'Religion.', 'En la B', 'Dice un', 'del consejo', 'lacio y de l', 'Italia, D. A', 'sentará a', 'ellas los po', 'tes Constit', 'de la coron', 'los represe', 'Por últim', 'se atreve á', 'Hay qu', 'que ayer c', 'don Amade', 'tiene relac', 'a Madrid d', 'ayer estuv', 'rey, y fué', 'Sr. Dragon', 'Algo her', 'acorda de p', 'de grande', 'permanece', 'da señora', '—En Mé', 'que unos t', 'maestro de', 'Otumba, y', 'Y para s', '—[Las m', 'reverso]', 'Por prim', 'cia su ambi', 'tas ser el p', 'de Orcivall', 'El juez c', 'á la sazón', 'Antonio De', 'mas import', 'Mr. Dom', 'cuarenta a', 'siva y dotad', 'siva angu', 'En el pa', 'lternidad,', 'tratura', 'Penetrac', 'funciones l', 'rebusando'